

《老师怎么说学生才会听》

图书基本信息

《老师怎么说学生才会听》

前言

想让学生听话，先教孩子做人。我得到一个恐怖的结论，发觉我是教学成败的决定因素。身为老师，我掌握无比的权利，使学生过得悲惨或快乐。我可以作为折磨人的工具或激发灵感的媒介。我能侮辱人或使人开心，也能伤人或救人。无论在什么情况下，我的反应决定了危机是扩大或是缩小，是教化或兽化学生。——海姆·吉诺特老师，您被学生气得“无语凝噎”过吗？好吧，有时候，我们努力教给学生礼貌，但他们依旧粗鲁；努力教给学生整洁，但他们却很邋遢；努力教给学生合作，但他们却朝你翻白眼儿。面对拥挤的课堂，学生无休止的提问，突发的危机，老师们头都大了，您愤怒、沮丧、力不从心，这时候，该怎么做呢？事实上，聪明的老师有一件治理课堂的利器，他会通过运用“最佳实践语言”来保护自己和学生——“我们来谈谈吧”“这是我的底线”等等，这些言语要安全得多，远胜于“你简直是个害群之马”“看看你都做了些什么”“你真是太讨厌了”“你以为你是谁”……接下来我们这本书讲的就是能在课堂上发挥神奇功效的语言——“最佳实践语言”，它给您一个全新的视角，让您通过语言的角度来解决那些维持课堂秩序的难题：当时，你该怎么说？本书中包含数百个我们称之为“最佳实践语言”的语言范例，来帮您应对形形色色的课堂秩序问题——第一章和第二章讲的是“最佳实践语言”的概念和改善学生行为的“最佳实践语言”类型，共有十一种类型，我们给老师们准备了很多例子。第三章至第十三章展现了课堂上常见的维持课堂秩序的各种情景。每一章都以“当……时，你该怎么说？”这个问题开始，针对改善课堂上的学生行为提出切实可行的讲话方法。第十四章和第十五章介绍如何用“最佳实践语言”在您的学校发起变革，让您的课堂和学校产生翻天覆地的变化。“尊重性的最佳实践语言”教会我们：智慧的起点是沉默，然后是倾听；“高期望值的最佳实践语言”教会我们：权威需要简短：要学会少说多听；“关爱性的最佳实践语言”教会我们：当出现问题时，不是教育人的好时机；“关系性的最佳实践语言”教会我们：不要空责备，要寻找解决办法；“宽恕性的最佳实践语言”教会我们：回应抱怨时，尽量不要辩解或抱怨，要避免让孩子尴尬；“指导性的最佳实践语言”教会我们：对孩子的心说话，而不要对牛弹琴。当然，作为教师的您也要有充分的心理准备，教师的黄金定律是：想要控制学生是痴心妄想，无论我们如何做，如何说，都不可能靠什么方法完全掌控课堂。很多时候，我们需要扪心自问：我让孩子感到痛苦还是快乐？我伤害了孩子还是激励着孩子？我让危机升级恶化还是逐步化解？我让孩子更具人性还是一步步在泯灭他们的人性？我们要有信心，许多教学上的问题将会在几十年内获得解决。那时会有新的学习环境和新的教学方法。然而，老师有一项功能是永远不变的：创造一个有利于孩子们学习的情感氛围。没有任何一种机器——无论它多么精密先进，都无法担任这项工作。目前无论教育环境多么恶劣，都请您认真倾听自己的心，下面的一封短信，也许会对您的教职生涯有所启发。开学第一天，一所私立学校的全体老师都收到了校长的一封信，信的内容如下：亲爱的老师们：我是集中营里的幸存者。我亲眼目睹了一般人看不到的事情：毒气室由有学识的工程师建造；孩子被受过教育的医生毒死；婴儿被训练有素的护士谋杀；妇女和儿童被受过高中或者大学教育的毕业生射杀。所以，我怀疑教育。我的请求是：希望你们帮助学生做一个有人性的人。永远不要用你们的辛勤劳动，去栽培孕育出学识渊博的怪兽，身怀绝技的疯子，或者是举止优雅的纳粹。阅读、写作、数学等学科，只有用来把我们的孩子教育得更有人性时，才显得重要。

《老师怎么说学生才会听》

内容概要

《老师怎么说,学生才会听》内容简介:当学生开小差时,当学生爱找茬不合作时,当学生像愤怒的火药桶时,当学生发生口角时……这些都是教师在课堂上经常遇到的场景,在这种情境下,教师该如何处理?什么是教师解决问题的最佳语言?老师怎么说,学生才会听?《老师怎么说,学生才会听》为广大教师解决课堂问题提供了锦囊妙计。

哈尔和佩吉在长期与学生沟通交流中,积累并发现了11种课堂情境下和学生进行有效沟通的语言——“最佳实践语言”。书中我们提供了百余个范例,运用这种专业语言,教师可以最大限度地激发孩子的学习自觉性和主动性,激励孩子进行自我监督、自我约束,自我实现。

北美众多明星教师运用《老师怎么说,学生才会听》极大地改善了课堂纪律问题,并且让教师们体验到待学生以爱和真诚可以让课堂发生奇迹般的改变。希望《老师怎么说,学生才会听》同样能给您的课堂带来惊喜,我们更期待着“最佳实践语言”为您的学校带来变革的新风。

《老师怎么说学生才会听》

作者简介

《老师怎么说学生才会听》

书籍目录

前言：想让学生听话，先教孩子做人

第一章

在合适的时间说合适的话

我们所说的话真的能改善学生的行为吗？没错，在合适的时间说合适的话能使你的课堂秩序井然。那么这些话叫什么呢？我们给它命名为“最佳实践语言”。

当老师，话怎么说很重要

重新审视我们说过的话

什么是“最佳实践语言”

最佳实践语言有四个关键特征

第二章

揭秘最佳实践语言的11种类型

改善学生行为的最佳实践语言有11种类别，它为我们处理课堂问题提供了一个明晰的“参考点”。想要有良好的课堂环境，务请牢记并能举一反三。

改善课堂上学生行为的最佳实践语言模型

最佳实践语言的11种类别要记牢

请将最佳实践语言在课堂上活学活用

第三章

开学的第一天，你该怎么说

这是开学的第一天，你要确立课堂规则，和学生分享你对课堂上学生行为的期望。在这崭新的一天，你最重要的开场白该怎么说？

开学第一天，师生都怀有美好的期望

老师在第一天要努力营造“共同体”文化

课堂管理成功的秘诀其实很简单

鼓励学生进行自我管理真的很重要

想让学生表现好，老师先要以身作则

有序课堂的起点是建立良好的师生关系

第四章

当有学生爱开小差时，你该怎么说

课上，你注意到一个学生表面上特别安静，实际并没听讲（在手机上发短信，看小说，睡觉，神游物外，紧锁眉心做思想者状），这时候，你该怎么说？

找到问题根源，别感情用事

即使问题棘手也要保持真实与快乐

给学生宽恕、指导、鼓励与希望

第五章

当有学生总想得到关注时，你该怎么说

你有这样一个学生，他不断扰乱课堂秩序，只想得到其他人关注（比如爱接下茬的耍宝大王，左右逢源的小交际花，爱说小话的小话痨，爱告状的小密探等等），这时候，你该怎么说？

别发怒，你可以给他适当的关注

积极重塑学生对“关注”的态度

让学生学会“尊重”和“协作”

第六章

当有学生爱发怒时，你该怎么说

你想要以稳妥方式阻止教室里的情绪大爆发（比如，有的学生来到学校前就怒气冲冲，或者在教室里变成随时都会喷发的火山），这时候，你该怎么说？

了解学生愤怒的原因并促进个人责任感的形成

保全学生的尊严是避免其情绪爆发的好方法

第七章

《老师怎么说学生才会听》

当有学生胆小爱害羞时，你该怎么说

你想让教室里的胆小爱害羞的学生摆脱尴尬不安的情绪（比如害怕失败，无法融入集体，担心同学间的压力，新生的焦虑感，怕被别人奚落取笑等等），这时候，你该怎么说？

让课堂成为一个安全的港湾

选择设身处地的理解他人

如何有效帮助学生克服恐惧感

第八章

当有学生没礼貌不自尊时，你该怎么说

如果学生没有表现出对自己、同学甚至老师的尊重，你该怎么说？

想让学生自尊要先给尊重下定义

深挖“没礼貌”行为的根源

建立一个相互尊重之锚

第九章

当有学生发生口角时，你该怎么说

你看到两个学生在教室里闹矛盾（比如互相谩骂、推推搡搡或是打架斗殴等等），这时候，你该怎么说？

预防矛盾的产生胜于出现问题再解决

缓和矛盾先要冷处理再了解原因

想要解决矛盾必须满足学生的四种需要

第十章

当有学生爱欺负同学时，你该怎么说

在学校里，一个班级小霸王正在向其他同学发火挑衅（比如不停的骚扰、威胁和恐吓其他学生等等），这时候，你该怎么说？

抓住机会说“我理解，我在乎”

给处于激烈情绪中的学生以包容、爱、希望和责任

打破愤怒、挑衅和恐吓的情绪怪圈

第十一章 当有学生爱找茬儿不合作时，你该怎么说

学生公然向你发起挑战（比如质疑你的决定，蔑视你的权威，拒绝做功课，在全班同学面前顶撞你，公然违抗你等等），这时候，你该怎么说？

小心：班上有吹毛求疵的学生

尽量避免正面冲突

努力创造“双赢”局面

第十二章 当需要重申纪律时，你该怎么说

你需要通过班级会议来处理课堂纪律问题（也就是说，这个班马上就要失去控制，需要重建秩序，为了保持你在开学第一天强调的课堂规则，你需要开个会），这时候，你该说什么？

能够完全控制课堂只是个传说

团结的力量：与学生一起进行教室管理

班级会议：我们都要参与其中

第十三章 当课堂需要增加正能量时，你该怎么说

你想在教室里营造一种积极的氛围（比如每天展示积极的态度，不断地鼓励学生，建立和发展有意义的关系等等），这时候，你该怎么说？

真的！好行为是夸出来的

鼓励是建立积极联系的关键

处理好师生关系事半功倍

第十四章 北美众多明星教师积极推行最佳实践语言

最佳实践语言为我们提供了不一样的解决问题的“起点”，它纠正学校风气、促进家长参与并创造积极的课堂，已经被北美诸多明星教师应用在无数个课堂上，成为推动学校变革的力量。

提高我们专业语言的力量

在教室内外打造共同体的力量

《老师怎么说学生才会听》

从内部开始改革的力量

第十五章 如何挖掘提炼贵校的最佳实践语言

用本章推荐的方式，可以帮助你“挖掘和提炼”已经在贵校存在的最佳实践语言范本，让我们一起来用语言给您的学校掀起一场神奇的变革。

提炼最佳实践语言的具体方法

附录A 重要事项民意测验

附录B 当地教育专家民意测验

附录C 发生下面的情景时你会说什么

《老师怎么说学生才会听》

章节摘录

哇，你听到了吗？你听到那位老师说的话了吗？极具专业性与启发性，真是精彩绝伦！她在合适的时间使用了合适的话，那位学生正要（做某事），而这些在合适的时间说出的合适的话使他的行为改变了。那些话引起了学生的共鸣，像指南针指引着清晰的方向。还记得当你在合适的时间使用了合适的话而使学生的行为大为改观的场景吗？你认识那些知道要说什么且知道如何说的老师吗？我们认为老师在合适的时间说合适的话能够建立起一种课堂文化，促进学生在课堂内外改善其行为。我们在哪里能找到这些话呢？我们如何学习这些话呢？这些话有名称吗？哦，答案是肯定的，我们为这些话命名了，我们称之为“最佳实践语言”。希望当你读完这本书之后，你也可以用最佳实践语言去改善课堂上学生的行为。当老师。话怎么说很重要这是新学年的第一天！瞧瞧，你看到了什么——粉刷一新的墙壁，五彩缤纷的走廊，锃光瓦亮的地板，教室内有新电脑、新投影仪、新课桌和新书本。老师们暑假归来，准备迎接一次新的冒险！整个学校里，激动的学生们面带清新的笑容，怀揣远大的梦想。他们穿着新衣服，背着新书包，带着新午餐盒。一切都焕然一新，学生们雄赳赳，气昂昂，希望与期待弥漫整个校园。在这“崭新的开始”，行政管理员特意投入时间与资金开设新课程，升级设备以及改善服务。老师们精心提升教学技能，完善课程计划，而且添置了新行头。所有这一切饱含着同一个希望：今年将是有史以来最好的一年。开学第一天，你的新学生们来了。无论已从教多少年，你无比激动！学生们进入教室，同样满怀激动，希望这是很棒的一年。第一天开始——扰乱课堂秩序的情况偶尔出现，不过这是不错的一天——激动和希望继续。第二天开始——扰乱课堂秩序的情况略有增多，一个学生心不在焉，不过这仍是不错的一天——激动和希望继续。到第一周结束时，扰乱课堂秩序的情况持续增多，更多学生心不在焉，学习积极性开始溜走。你的日子开始好坏参半——激动和希望开始逐渐消失。到第二周或第三周结束时，激动和新鲜感荡然无存。遗憾的是，今年将是有史以来最好的一年的希望已成为遥远的记忆。好吧，让我们面对现实。在教育领域，很难保持那份激动和鲜活，最终新鲜感荡然无存，我们开始经历那些炼狱般的日子。一些学生厌倦了课堂，他们开始觉得被误解、与己无关、丧失信心、毫无动力，这些情绪会导致学生调皮捣蛋。作为专业的教育者，我们试图通过新课程、新策略和新激励措施来解决这些不良行为问题。但我们是否尝试过使用话语来改善学生的行为？我们对学生所说的，对家长所说的，对彼此所说的，对自己所说的就是实践语言。实践语言是我们专业实践的一个元素，要像其他行业技能一样勤学苦练、精益求精。我们仔细思考过实践语言对改善课堂上学生行为的影响吗？当扰乱课堂秩序的情况出现时，我们要怎么说？开学第一天，我们要说什么来设定期望和确立规则？当扰乱课堂秩序的情况突然爆发时，我们要怎么说？我们要说什么来鼓励积极行为？当扰乱课堂秩序的情况反复出现时，我们要怎么说？我们要怎么说才能够引起学生们的共鸣并且一直“奏效”呢？重新审视我们说过的话在写这本书的过程中我们发现：确实，我们都曾被告知要“小心你所说的话，小心你说话的方式”。我们都曾在某个时刻因口不择言被提醒或被斥责。然而我们认为作为教师，必须对和学生所说的话感兴趣，我们的话很重要，这些话会使学生的行为大为改观，这些话设定期望，这些话感动人、激发人，这些话引起共鸣，传达我们的好恶。这些话是我们能够勤学苦练、精益求精的一种专业技能，能够充当学校重要改革的催化剂。这些话被说出来，被写出来，被听到，被感知。这些话帮助我们了解彼此，了解我们所重视和信赖的。我们说过的话很重要！在《教育领导力》近期刊登的一篇文章中，威金斯和麦克泰格提出——许多重大的教育挑战可归结于一个深层因素：缺乏目标的明确性——目标是什么，如何实现这些目标？他们强调在学校里“意义建构”的重要性，的确，班级的“意义”是通过我们的话创造的——不论好坏。什么是“最佳实践语言”一些实践语言对学生们奏效，另一些则不然。我们把真正获得积极效果的实践语言称为“最佳实践语言”。更具体地说，我们所定义的最佳实践语言指那些能引起他人共鸣、影响他人、产生持久效力并且充满希望的语言。仔细观察过你们学校里的高清电视吗？它颜色鲜艳耀眼，画面高度清晰，这与最佳实践语言的概念颇为相似。语言是我们日常生活的一部分，我们总是在听，说，读，写，那么不妨透过一个新的模型来看看语言，试试用一个高度清晰的模型来概括。如果你能够发现你们学校里那些明星教师的最佳实践语言并将它们应用在自己课堂上，将会怎样？毫无疑问，这些“高度界定的语言”会在你的整个学校里分享，不断被学校里的成员们举一反三。P12-15

《老师怎么说学生才会听》

编辑推荐

《常青藤“好老师教学策略”丛书：老师怎么说学生才会听》主要向老师们详细介绍了11种课堂情境下的“最佳实践语言”（在不同场景下最合适的话），含数百个语言范例，可以帮助教师更有效与学生沟通，快速改善学生课堂表现。当学生们挑战我们权威的时候，尊重性的最佳实践语言教会我们：智慧的起点是沉默，然后是倾听；当学生们不听讲开小差的时候，关系性的最佳实践语言教会我们：不要空责备，要寻找问题的根源和解决办法；当学生们没礼貌不合作的时候，指导性的最佳实践语言教会我们：对孩子的心说话，而不要对牛弹琴。没错，您现在看到的这本书就是教老师怎么说话，把话说到孩子心窝里，让孩子找到自信，获得点滴的成就感，走向成功的人生。同时这本书也能够让老师找到自己的成功，当教师们体验到待学生以爱和真诚可以让课堂发生奇迹般的改变，他也会发现自己职业的魅力，获得人生的成功。老师的一句话，能影响学生的一生。本书被已北美众多明星教师奉为经典，应用在千万个课堂上，希望同样能给您的课堂带来惊喜。

《老师怎么说学生才会听》

精彩短评

1、美国作者有着很多美国的风格。针对教师行为的书。不过对于规则来说如何上升为自己的行为策略其实是一个困难的过程。需要以教师自己的知识结构来消化书中的规则，然后变成面对自己情景的工作策略。书中的目录倒是非常重要。附录很有意思160426

2、烂翻译

《老师怎么说学生才会听》

精彩书评

1、老师怎么说，学生才会听？最近，一则温岭幼儿园女教师颜某虐童的消息经媒体报道后引发了社会舆论的广泛关注，这位幼儿教师把一个五岁的男童拉着耳朵提起30公分并让人拍照，照片里男孩在哇哇大哭，老师在笑。如果说心中没有爱的人就不应该从事教师这个职业，现实中我们发现，岂止是这些行为，有时候老师不经意的一句话，都有可能影响学生的一生。不错，孩子们确实有淘气和不懂事的一面。有时候，我们努力教给学生礼貌，但他们依旧粗鲁；努力教给学生合作，但他们却朝你翻白眼儿。面对拥挤的课堂，学生无休止的提问，突发的危机，老师们头都大了，您愤怒、沮丧、力不从心，这时候，该怎么做？事实上，聪明的老师有一件治理课堂的利器，他会通过运用“最佳实践语言”来保护自己和学生。这本书主要向老师们详细介绍了11种课堂情境下的“最佳实践语言”（在不同场景下最合适的话），含数百个语言范例，可以帮助教师更有效与学生沟通，快速改善学生课堂表现。本书中介绍的“最佳实践语言”已经在北美千百万中小学中实施，并被北美众多明星教师奉为圭臬。当学生们挑战我们权威的时候，尊重性的最佳实践语言教会我们：智慧的起点是沉默，然后是倾听；当学生们不听讲开小差的时候，关系性的最佳实践语言教会我们：不要空责备，要寻找问题的根源和解决办法；当学生们没礼貌不合作的时候，指导性的最佳实践语言教会我们：对孩子的心说话，而不要对牛弹琴。……没错，您现在看到的这本书就是教老师怎么说话，把话说到孩子心窝里，让孩子找到自信，获得点滴的成就感，走向成功的人生。同时这本书也能够让老师找到自己的成功，当教师们体验到待学生以爱和真诚可以让课堂发生奇迹般的改变，他也会发现自己职业的魅力，获得人生的成功。这是一本讲方法、有人性，传播爱与责任的书，希望本书能带给您惊喜。

2、《笑傲江湖》里令狐冲一手独孤九剑玩儿得出神入化，化剑气于无形，收放自如。作为老师，我们也很希望自己能有一手绝活，让学生服服帖帖，让堂课秩序井然，可管人这个世上最难的活儿，绝不像砍瓜切菜那么容易上手。来自美国的两位老师，经过几十年的课堂实践，认为老师们说的话其实就是让学生乖乖听话的无形的剑气，并给“老师在合适的时间说的合适的话”命名为“最佳实践语言”。美国人就是很有研究精神，为了避免老师们使用这些话的时候时灵时不灵，他们还总结出了11种使用方法，《老师怎么说，学生才会听》就是这本书被中国青年出版社出版后的中文版。

《老师怎么说学生才会听》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com